

# 琼中公安局和平派出所走访帮教有不良嗜好未成年人 强化关心关爱和家庭教育管理

本报讯(记者李传敏 通讯员蔡龄龄)为进一步提升未成年人健康成长,最大限度预防和减少未成年人违法犯罪,全力推进“护苗”专项行动工作向纵深发展,7月15日下午,琼中黎族苗族自治县公安局和平派出所深入辖区开展未成年人走访帮教工作。

期间,民警积极协调联动村委会干部,以面对面座谈的方式与未成年人进行深入交流,详细了解未成年人近期思想动态、生活情况及是否存在矛盾纠纷问题,并宣传普及未成年人保护法相关法律知识,加强对有不良嗜好的未成年人的教育劝导。

民警同时与家长就如何多方协同管教、关心帮助未成年人健康成长的话题进行探讨,严厉督促家长要履行好监护人主体责任,强化对未成年人的关心关爱和家庭教育管理,引导未成年人树立起正确的世界观、人生观、价值观。

此次活动有效拉近了未成年人与家长的距离,促进了沟通交流,提高了法治意识。据悉,和平派出所将压实工作责任,创新工作方法,优化帮教措施,持续发挥好“护苗”协调联动机制,形成全社会齐抓共管的工作格局,预防未成年人违法犯罪,护航未成年人健康成长。

# 琼中多部门联合检查电动自行车销售点 发现问题提出整改要求

本报讯(记者李传敏 通讯员袁梓棒)为进一步加强电动自行车源头管控,规范电动自行车经营、管理秩序,打击非法销售、改装等违法行为,确保群众出行安全,近日,琼中黎族苗族自治县组织公安、市场监管、综合执法、消防等部门在全县开展电动自行车销售点专项检查。

此次检查围绕电动自行车销售、售后环节,重点检查商家销售的电动自行车及相关产品是否符合国家执行的新标准;产品合格证、3C认证标识是否齐全有效;车辆的主要技术参数与合格证、说明书是否一致;是否有回收电动自行车配件以旧充新再次出售,是否存在销售未经3C认证以及非法加装、改装、拼装电动自行车等违法行为。对检查发现的问题,检查组现场提出整改要求。

同时,工作人员结合近年来的火灾事故案例及相关法律法规对经营者进行面对面警示教育,要求负责人严格落实主体责任,保证产品质量,坚决杜绝非法改装、拼装等违法行为,强化日常消防安全教育培训,严防火灾事故发生。

据介绍,琼中将持续推动电动自行车全链条整治工作,多部门协同发力,强化风险管控,加强宣传教育,积极消除电动自行车安全隐患。



## 法官进网格普法

7月18日上午,五指山市法院立案庭联合刑庭到南圣镇开展“法官进网格”普法宣传活动。活动现场,法官为群众普及知识产权等相关法律法规知识,并结合群众身边的知识产权典型案例,讲解有关知识产权侵权方面的问题,鼓励群众自觉主动维护知识产权和专利申请,提高鉴别侵权行为能力。

为扩大普法宣传范围,干警还向群众发放民法典宣传册、信访工作条例、防电信诈骗等宣传资料和普法袋等宣传物资。

(记者杨春梅 通讯员王瑞昕)

# 儋州法院、检察院深化沟通协作凝聚司法合力 共同提升诉源治理水平

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员赵刚)近日,儋州市法院白马井法庭与儋州市检察院白马井检察室共同召开诉源治理工作座谈会,进一步深化法、检两家沟通协作,凝聚司法合力,推动诉源治理工作走深走实。

座谈会上,法、检两家就诉源治理工作开展情况和办案过程中多元化解纠纷存在的问题、难点以及检察院支持起诉的33宗涉弱势群体案件及2宗检察建议案件进行深入交流探讨。双方希望在案件办理、沟通协作、机制建设等方面积极配合,践行新时代“枫桥经验”,持续推进诉源治理。

会议强调,要聚焦“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的共同履职目标和价值追求,加强个案、类案研讨,统一执法理念和办案标准,联合选树典型案例,促进案件办理质效提升,做到“双赢多赢共赢”。要在涉农民工工资、妇女儿童权益保护等弱势群体的支持起诉案件方面以及因邻里纠纷、同事间纠纷引发的轻伤害案件处理方面,强化协同效应,引入“法官+检察官+诉前调解”模式,共同做好以案释法、心理疏导等工作,促进矛盾纠纷诉前化解,维护社会稳定。

# 海口美兰区检察院召开考核分析暨业务推进会 持续挖掘亮点 打造特色品牌

本报讯(记者何海东 通讯员杜丽婷)7月19日,海口市美兰区检察院召开今年上半年考核分析暨业务推进会,分析研判各项业务工作进展情况,部署推进下半年重点工作,确保各项业务工作扎实推进。

会上,各部门、条线负责人围绕年度工作考核评价指标,详细汇报了业务工作开展情况,分析存在的短板弱项并提出下一步工作计划,院领导对分管工作逐一进行点评,并部署下半年工作重点。

该院党组书记、检察长傅铮对上半年各项业务工作取得的成绩给予了充分肯定,同时指出了各项业务工作的不足之处和存在的共性问题,并结合实际对下半年的考核工作提出要求。

# 琼海法检两院召开联席会解决案件办理实际问题 提升危险驾驶案办理质效

本报讯(记者杨晓晖 通讯员刘浩然)为进一步提升危险驾驶案件的办理质效,加强法院与检察机关的协作配合,有效解决案件办理中的实际问题,近日,琼海市人民法院、琼海市人民检察院召开联席会议,结合工作实际,就如何更加有效办理危险驾驶案件进行研讨交流。

会议要求,联席会议进一步规范了醉酒型危险驾驶案件执行标准,要继续严格依法准确适用法律及相关司法解释规定,不断提升司法办案质效,长效推进惩治醉酒危险驾驶等违法行为。

会议分别结合各自办案实践,重点对危险驾驶案件中血液的收集及证据要求、公安机关送检、鉴定的要求、醉驾从重处罚情形、情节显著轻微的把握认定、缓刑适用的条件以及快速办理醉驾案件的时限等内容进行集中学习和讨论交流,并就讨论内容初步达成共识。

会议要求,联席会议进一步规范了醉酒型危险驾驶案件执行标准,要继续严格依法准确适用法律及相关司法解释规定,不断提升司法办案质效,长效推进惩治醉酒危险驾驶等违法行为。

# 定安法院巡回法庭进乡村 便民利民 以案普法

本报讯(记者舒耀剑 通讯员范奇燕)为充分发挥巡回法庭在便民利民、多元化解、以案普法、宣传教育方面的重要作用,定安县法院开展巡回法庭进乡村活动,将司法审判送到群众“家门口”,打通司法便民服务“最后一公里”。

7月16日,承办法官一行在某村委会公开开庭审理原告王某诉被告定安县城某镇某村民小组侵害集体经济组织成员权益纠纷一案。庭审前,审判员利用有限的条件,对现场进行简单布置。活动中原告、被告均到场开庭,全体村民小组旁听观摩。

庭审中,原告、被告双方围绕是否构成“巡回审判”是让人民群众认识诉讼、参与诉讼、感知诉讼的重要方式。据了解,定安法院巡回法庭将继续以“如我在诉”的司法情怀,积极开展巡回法庭进乡村活动,深入实地为群众解难题、化纠纷,切实发挥巡回审判“审理一案、教育一片”的积极作用,在审判中增强村民法治观念。

庭审中,原告、被告双方围绕是否构成“巡回审判”是让人民群众认识诉讼、参与诉讼、感知诉讼的重要方式。据了解,定安法院巡回法庭将继续以“如我在诉”的司法情怀,积极开展巡回法庭进乡村活动,深入实地为群众解难题、化纠纷,切实发挥巡回审判“审理一案、教育一片”的积极作用,在审判中增强村民法治观念。

# 东方法院到昌江法院座谈 “点对点”交流学习

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员吴雨轩)7月18日,东方法院党组书记、院长林明礼一行10人到昌江黎族自治县法院就诉源治理、审判管理等工作进行座谈交流。昌江法院党组书记、院长钟振强,立案庭、审管办负责人等参加座谈。

座谈会上,钟振强介绍昌江法院在审判执行、诉源治理、审判管理、信息化建设等方面的工作思路和经验做法。随后,双方围绕审判质效指标提升、案件质量管理、矛盾纠纷多元化解、案件繁简分流等方面遇到的难点、疑点共商破题思路、有效举措,深入研讨、共商良策。

此次交流学习为双方进一步拓宽思路、不断推动法院工作高质量发展起到了良好促进作用,达到了互学互鉴、共同提升的效果。据悉,两家法院将继续保持密切联系,在今后工作中加强沟通互动、优势互补、协同发展,相互助力双方在不断优化诉源治理、强化审判管理等方面取得长足进步,不断开创法院审判执行工作新局面。

此次交流学习为双方进一步拓宽思路、不断推动法院工作高质量发展起到了良好促进作用,达到了互学互鉴、共同提升的效果。据悉,两家法院将继续保持密切联系,在今后工作中加强沟通互动、优势互补、协同发展,相互助力双方在不断优化诉源治理、强化审判管理等方面取得长足进步,不断开创法院审判执行工作新局面。

# 白沙多部门联合开展防范药物滥用专项检查 打击非法渠道购进药品

本报讯(曹双燕 刘士育)近日,白沙黎族自治县检察院、公安局、卫健委等多部门联合组成检查组开展防范药物滥用专项检查。

在检查中,检查组进入辖区药品零售经营企业,重点检查“右美沙芬”类药品的进、销原始数据,核对留存处方,有无按规定留存处方,是否向未成年人销售“右美沙芬”处方药,是否按规定凭处方销售处方药,有无严格按照处方药销售管理规定,落实管理、销售和实名登记等问题。

同时,检查组向药品零售经营企业从业人员讲解了“右美沙芬”类药品的相关法律法规,当前“右美沙芬”药物滥用引起的相关问题,以及对人体和社会造成的危害,要求从业人员严格落实主体责任,在销售药品时尽到主动提醒义务,指导公众合理用药,对发现大量、多次购买“右美沙芬”超过正常医疗需求的,要提高警觉,严禁向18周岁以下的未成年人出售,防止出现药物滥用。

据了解,为多方位普及防范药物滥用知识,切实提高群众防范药物滥用的意识,保障群众用药安全,防范药物滥用风险。白沙相关部门将继续加大检查力度,严厉打击药品零售企业非法渠道购进、不按规定销售药品等违法行为,保障群众安全用药。

# 省二中院开展无偿献血活动 弘扬新时代志愿服务精神



本报讯(记者陈敏 通讯员羊梅秀 罗凤灵)为弘扬新时代志愿服务精神,近日,省二中院组织开展“司法有温度 献血见真情”无偿献血活动,32名干警用爱心为生命接力,当天累计献血量8600毫升。

活动现场,干警们有序排队等候,医务人员为他们进行严格的健康检查和血型鉴定,检查合格后,干警踏上献血车,开启爱心献血之旅。他们中既有多次献血的“公益达人”,也有刚踏上工作岗位的初次献血者,一袋袋鲜红的血液传递着干警们无私奉献的赤诚之心。

据了解,无偿献血是省二中院长期坚持的一项公益活动。活动当天,共有54名干警报名参加,32名干警成功献血,献血量共计8600毫升。

据了解,无偿献血是省二中院长期坚持的一项公益活动。活动当天,共有54名干警报名参加,32名干警成功献血,献血量共计8600毫升。

# 海南自由贸易港知识产权法院开展主题党日活动 感悟先烈先贤 崇高精神

本报讯(记者陈敏 通讯员郭媛媛 邱拓拓)近日,海南自由贸易港知识产权法院各党支部组织开展“筑牢信仰之基 补足精神之钙”主题党日活动。活动中,该院审判事务部党支部党员实地参观了南田红色革命教育基地,在讲解员的带领下,认真聆听南田起义斗争史,深入了解了那段可歌可泣的红色故事,缅怀琼崖革命先烈,深刻领悟琼崖革命“二十三年红旗不倒”的精神内涵,感受来自南田起义的革命力量。

支部全体党员在冯平同志雕塑前重温入党誓词,在庄严的党旗下回忆并铭记入党的初心。

政治部党支部、立案执行联合党支部党员分别参观了中共琼崖一大会议址。在旧址展馆,党员干部有序参观了纪念馆各展览厅,透过一幅幅珍贵的历史照片、一件件生动的实物展品,聆听了杨善集、王文明等中共琼崖一大代表的生平事迹介绍。

审判第一庭党支部党员走进海瑞文化公园,参观了海瑞生平展、清官文化长廊和廉洁文化厅,了解海瑞为官清廉的历史事迹和贡献,学习了海瑞刚正不阿、清正廉洁的高尚品格。

通过此次主题党日活动,全体党员干警重温党的光辉历史,感悟革命先烈的崇高精神,筑牢信仰之基,补足精神之钙,强化廉洁意识。

# 五指山法院邀请国家工作人员旁听涉企案件庭审 提升依法行政水平

本报讯(记者杨春梅 通讯员王烁)为深化司法公开,提升庭审规范化水平,推动落实“谁执法 谁普法”普法责任制,助力优化法治化营商环境。7月22日,五指山市法院举办法院开放日活动,邀请十余名市机关单位国家工作人员走进庭审现场,观摩旁听审理一起涉企合同纠纷案件。

庭后,旁听人员纷纷表示,这场“沉浸式”司法体验,让他们切实感受到了司法的公开公正,在今后工作中将牢固树立法治思维,自觉学法、懂法、守法、用法,持续提升依法行政水平,切实推进法治政府建设,帮助企业创造更加良好的法治环境,服务保障五指山市营商环境。

据了解,五指山法院高度重视营商环境这一主题,从细微处着手,依法审慎审理涉民营企业案件,以优质的司法服务为民营企业保驾护航、纾困解难、添薪助力,将继续发挥司法能动作用,加强府院协调联动,切实解决民营企业的揪心事、烦心事、操心事。

五指山法院高度重视营商环境这一主题,从细微处着手,依法审慎审理涉民营企业案件,以优质的司法服务为民营企业保驾护航、纾困解难、添薪助力,将继续发挥司法能动作用,加强府院协调联动,切实解决民营企业的揪心事、烦心事、操心事。

# 琼海法院开展网络安全培训 提高干警防护能力

本报讯(记者杨晓晖 通讯员符永光)近日,琼海市法院举行网络安全教育培训活动,提高法院干警的网络安全意识和防护能力,保障法院信息系统安全稳定运行。

培训中,授课专家结合实际案例讲解了网络空间安全的重要性、网络安全相关法律法规解读、等级保护体系介绍、身边的网络安全陷阱以及网络安全从我做起等内容。

培训结束后,干警们纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,通过培训,他们对网络安全有了更深入的认识,掌握了更多的网络安全知识和技能。在今后的工作中将严格遵守网络安全相关法律法规和规章制度,切实履行好维护司法领域网络安全的重要职责,坚决杜绝违反网络安全问题,从源头上防范网络安全事件。

培训结束后,干警们纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,通过培训,他们对网络安全有了更深入的认识,掌握了更多的网络安全知识和技能。在今后的工作中将严格遵守网络安全相关法律法规和规章制度,切实履行好维护司法领域网络安全的重要职责,坚决杜绝违反网络安全问题,从源头上防范网络安全事件。

**遗失声明**  
三亚吉阳南商货物运输部不慎遗失公章(备案章)一枚,声明作废。